

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается в октябре 1953 года

♦ 175 (4721). ♦ Вторник, 4 ноября 1980 года ♦ Цена 2 коп.



СЪЕЗДУ ПАРТИИ—

26 ударных недель!

Неделя 11-я



Анатолий Алексеевич ПОДОЛЬСКИЙ (на снимке) — слесарь-сантехник управления «Кавсантехмонтажа» — работает на заготовительном участке. Любую работу выполняет в срок и качественно.

Фото А. Бурдюгова.

Слава краснознаменным коллективам, гвардейцам пятилетки, идущим в авангарде коммунистического строительства!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС).

ЖИЛЬЕ — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

Все силы на выполнение обязательств!

Переключка сорвнувшихся коллективов

Результат — рост выработки

Комсомольско-молодежные бригады штукатуров коммуниста Валентины Андреевны Вербидкой и плиточников-мозаичников коммуниста Юрия Даниловича Болгова — ведущие коллективы в СМУ-5 «Гражданстрой». Они соревнуются между собой за достижение наилучших трудовых показателей на строительстве торгового центра третьего микрорайона в новом городе. О том, как соперничающие коллективы выполняют свои обязательства и тематические задания на пусковом объекте, рассказывают руководители бригад.

Повышая квалификацию

НА ПОСЛЕДНИЙ год пятилетки бригада взяла напряженные обязательства: довести выработку каждого штукатура до 15 квадратных метров за смену.

Этого рубежа мы достигли несколько месяцев назад. И сегодня все мои подруги по бригаде даже в самых сложных условиях дают больше 15 квадратных метров штукатурки.

Рост производительности, как и намечалось, достигнут благодаря повышению квалификации членов бригады. Семь человек без отрыва от производства в первом полугодии обучались в учебном комбинате треста и на конкурсе профессионального мастерства защитили четвертый разряд. Особенно выросла квалификация штукатуров В. Голубевой, А. Дерябкиной, Л. Гореловой, О. Щербатенко.

Рост выработки позволил нам все тематические задания по штукатурке подвальных и надземных помещений блока торговли выполнять в установленные сроки. Во втором полугодии (именно с этого времени на объекте развернулись штукатурные и облицовочные работы) наш комсомольско-молодежный коллектив дважды по итогам месяца выходил победителем социалистического соревнования смежников, а по итогам трудового соперничества под девизом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель» добился стабильного выполнения планов на 150—160 процентов.

У нашего соперника — бригады коммуниста Юрия Болгова — показатели работы в настоящее время несколько лучше. Но мы не исчерпали своих возможностей. Будем бороться за первенство в соревновании.

В. ВЕРБИЦКАЯ, бригадир штукатуров.

В ЛИДЕРАХ

Для коллектива нашей молодежной бригады текущий год был периодом становления. В начале года я возглавил, по существу, новую бригаду. В нее вошли посланцы ленинского комсомола страны, приехавшие в Волгодонск без строительной специальности. Этим и обусловлены наши годовые обязательства: быстро освоить всему коллективу профессию плиточника-мозаичника, к концу первого полугодия перекрыть норму в полтора, а затем и в два раза.

Сегодня мы вышли на намеченные рубежи. Благодаря наставничеству, большой воспитательной работе, проводимой коммунистами, бригада быстро стала коллективом, способным выполнять напряженные задания. Они выдаются нам ежемесячно. Так, в июле мы сделали мраморные полы второго этажа торгового блока, перекрыв норму почти вдвое. В августе и сентябре сделали мраморный пол первого этажа этого же блока и мозаичные полы блока «Книжки» и выполнили норму на 215 процентов.

Надо сказать, на строительстве объекта допускаются большие перебои в снабжении материалами. Чтобы не терять рабочее время, бригада освоила смежную специальность — облицовщиков. Выработка поднялась еще выше. С энтузиазмом работают коммунисты Евгений Макухин и Ирина Казаченко, комсомолки Галина Савич и Елена Дыбова.

Последние три месяца бригада держит первенство в соревновании. По итогам ударных предсъездовских недель восьмой раз вышла победителем.

Трудовое соперничество, как мы убедились, идет на пользу.

Ю. БОЛГОВ, бригадир плиточников-мозаичников.

Лучший по профессии

На заводе КПД-140 лучшим по профессии признан формовщик цеха № 1 Анатолий Емельянович Одейников.

В течение ударной вахты в честь XXVI съезда КПСС он за смену выполняет по полторы нормы. Качество формовки панелей для жилых домов года хорошее.

Монтаж закончен досрочно

Комплексная бригада лауреата премии Ленинского комсомола СМУ-7 «Спецстрой» Николай Потапчика в очередной раз доказала, что способна решать сложные производственные задачи. В мае было поручено строить 192-й дом 515 серии. До этого бригада монтаж домов не вела.

Сегодня этот дружный коллектив закончил монтаж девятиэтажной свечки, доложил о полной готовности монтажа. Работы закончены почти на месяц раньше срока.

В ходе строительства отлично работали члены этой бригады В. Василенко, Т. Берестова, А. Горбачев.

Н. ПОДОСИННИКОВ, начальник СМУ-7 «Спецстрой».

Бьем тревогу!

Опять полумеры

На 161-м доме — самом большом в нашем городе — из девяти блок-секций отделаны только две. На третьей ведется подготовка под отделку. Смонтированы четвертая и пятая, шестая блок-секции до пятого этажа.

Темпы: слабые, положение — чрезвычай-

По графику

В сроки, предусмотренные технологическим графиком, ведется строительство 24 дома для железнодорожников — коллектив и в а м и бригад СМП-636. Дом пятиэтажный, в квартирах двух подъездов начаты малярные работы, которые в высоком темпе ведет бригада И. Шевченко. Плотники бригады А. Зуева добросовестно относятся к делу, выполняя свои работы быстро и качественно.

В двух других подъездах бригада каменщиков В. Козина ведет кладку пятого этажа, а бригада отделочников В. Кудриной штукатурит первые три этажа.

Дом примет жильцов, как сообщил нам начальник СМП-636 В. П. Головенков, первого января 1981 года.

К. ТЕРЕХИН, наш внешт. корр.

Сдаточным — высокий темп

Сейчас коллектив второго строительного-монтажного управления домостроительного комбината одновременно ведет работы на семи сдаточных домах текущего года.

На многих из них дела обстоят неплохо. На четвертом доме идет отделка, а один подъезд подготовлен под отделку обоями, 192-й дом тоже сдан под отделку, на трех блок-секциях 186-го дома в хорошем темпе идут отделочные работы.

В высоком темпе трудятся бригады плотников В. Шелканова и С. Чейпиша, бригады штукатуров Е. Абрамовой и Р. Солдатовой. Но примером образцового отношения к труду являются две бригады сантехников, которые возглавля-

ют В. Соломко и Н. Ярошенко. В двух подъездах 186-го дома они занимают сантехническими работами и ежедневно выполняют по полторы нормы.

Тяжелое положение складывается на сегодня на 200-м и 170-м домах из-за нехватки гипсоплиты.

Объектов в управлении много, и сегодня, как нельзя кстати, пришла помощь со стороны. Сейчас к нам на стройплощадки приходит представитель завода «Атоммаш», которые работают на домах ударно, наравне с нашими рабочими.

С. ВЕРЕЩАГИН, начальник ПТО СМУ-2 домостроительного комбината.

с завода КПД-140 снова поступают на дом некачественные детали. Соперничая на разных уровнях, которые проводятся до этого, ни к чему не привели. Как показывает сегодняшняя ситуация, все ограничилось полумерами.

Л. БАЛАЕВА, начальник ПТО СМУ-3 домостроительного комбината.

ное: монтаж 161 дома опять приостановлен. Практически все три потока строительного-монтажного управления № 3 домостроительного комбината остались без дела с прошлой недели, в их числе и две лучшие бригады стройки А. Туганова и Т. Карабанова. Причина в том, что

Донской реактор — к XXVI съезду КПСС!

В заданном режиме

Атомшавцы прилагают много сил, энергии и творчества, чтобы сократить допустимое отставание от сетевого графика по изготовлению реактора и парогенератора. Так, применив впервые в стране наплавку зон патрубков двумя наплавочными головками, удалось на девять суток сократить отставание. Успешно проведенная работа по отработке технологии приварки разделительного кольца позволила сэкономить еще 12 суток.

И все-таки перед операцией антикоррозийной наплавки верхнего полукорпуса реактора отставание еще было значительным. А эта операция наиболее трудоемкая, потому что наплавку надо производить в зоне патрубков, обходя отверстие.

Как выпарить время на этой операции? Если работать обычно в две смены, то только на разогрев узлов уйдет немало времени. Предложенный и спор был много.

В конце концов у большинства сварщиков сложилось единое мнение: надо попробовать варить в две сме-

ны по 12 часов в каждую с тем, чтобы ручная наплавка велась непрерывно и одновременно в зоне всех 13 патрубков, что значительно сократит технологическое время наплавки верхнего полукорпуса реактора и позволит преодолеть отставание от сетевого графика.

Но чтобы превратить эту идею в жизнь, необходимо было подготовить почти 50 сварщиков-ручников. Да не только умелых, а лучших из лучших. Требовалось также в короткий срок изготовить специальное оборудование, приспособленное для одновременной работы 12 сварщиков. Нужно было решить даже такой вопрос: для предохранения людей от 60-градусной жары достать особую спецодежду.

— Надо детально все продумать, рассчитать и, не откладывая, вести подготовку к осуществлению антикоррозийной наплавки верхнего полукорпуса реактора так, как предлагают рабочие и специалисты ЦКО, — заключил генеральный директор В. Г. Першин. —

В этом деле каждой службе есть над чем подумать. Успех дела будет зависеть от слаженной и четкой работы всех.

Работа по осуществлению предложенной операции началась с комплектования бригады сварщиков. Начальник центральной сварочной лаборатории Ю. Опарин так говорит об этом важном процессе:

— При выборе бригады большой комплексной бригады сварщиков мы остановились на кандидатуре Николая Васильевича Головина. Он — сварщик с большим стажем, кадровый атомшавец.

Но не менее важным было и то, что у Н. Головина проявились хорошие организаторские способности: твердость характера, умение оперативно принимать правильные решения в трудных ситуациях. А об его опыте, как сварщика, говорит тот факт, что он принимал участие во всех основных операциях по сварке корпуса атомного реактора.

Сорок четыре лучших сварщика были собраны из трех цехов «Атомма-

ша». Некоторые из них, такие, как Н. Арсенов, А. Колченко, В. Суслов, А. Абрамов, в своих цехах были бригадиром, а здесь назначены звеньевыми.

У квалификации и сварщиков говорит тот факт, что многие из них выходили победителями социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС. А сварщик А. Абрамов недавно был признан лучшим рабочим предприятия страны минэнергомашиностроения.

Подготовка сварщиков велась под руководством специалиста высокого класса М. Ребровского на лимитаторах патрубков.

Вскоре подготовительные работы были закончены. К наплавке приступили 17 октября.

Этот день, несомненно, войдет в историю завода как один из знаменательных дней.

Ярко горели лампы светильников, направленных на отверстие патрубка верхнего полукорпуса реактора, окруженного ажурными металлическими конструкциями, паут-

ной проводов от нагревателей и сварочных аппаратов.

Пока шел нагрев поверхности, бригады и р. Н. Головин отдавал последние распоряжения сварщикам.

Первыми приступили к наплавке звенья П. Юркина, В. Супруна, А. Абрамова, В. Шепелева, Ю. Ткаченко. Они поднялись по ажурной лестнице к верхней части полукорпуса и вошли в него, словно космонавты в люк космического корабля. 12 электросварщиков засверкали голубыми «молниями». За каждым звеном был закреплен свой патрубок. Остальные 12 сварщиков вскоре подменили их. Долго работать в такой жаре невозможно. А наплавка должна вестись непрерывно, чтобы работа была качественной.

На всю операцию по наплавке верхнего полукорпуса дается 25 дней. За это время каждому из 12 звеньев надо наплавить пять слоев, то есть, каждый шов будет наплавляться в течение пяти дней.

Время от времени к сварщикам приходили начальник ЦКО В. Н. Забара, его заместитель В. Б. Козлов, сменные мастера.

Осмотрев производственную наплавку, они остались довольны.

Работа по антикоррозийной наплавке верхнего полукорпуса идет сноро и без излишней суеты. Сам бригадир Н. Головин не только руководит работой бригады, но и при необходимости подменяет то одного, то другого уставшего сварщика.

В период работы бригады Н. Головина, 18 октября, проходила вторая отчетно-выборная конференция «Атоммаша». Являясь делегатом конференции, Н. Головин прибыл на нее прямо от сварочного аппарата.

— Товарищи делегаты! — сказал он с трибуны. — Сварщики бригады просили передать, что они успешно справляются с порученным им заданием. Работа по наплавке идет в заданном режиме, строго, по технологии. А это значит, что обязательства свои мы выполняем в срок...

Важная трудовая вахта бригады сварщиков Н. Головина успешно продолжается.

В. МЕЛЬНИКОВ,
старший инженер
отдела научно-технической информации
«Атоммаша».

● Навстречу городской партконференции Организовать учебную группу

Прошло три года со дня создания цеха автоматики и промэлектроники «Атоммаша». За это время коллектив вырос с 30 до 200 человек, выросла и партийная организация с девяти членов партии в 1977 году до 53 в 1980. За этот период было принято в члены партии 16 человек из числа лучших наших производственников.

Усилия нашей партийной организации направлены на освоение действующего оборудования. А чтобы досрочно освоить его надо хорошо знать и обеспечить бесперебойную работу. Этому способствуют налаженная учеба, проводимая на участках цеха. Особенно хорошо поставлено изучение оборудования на участке электронных систем управления сварочным оборудованием, которым руководит В. Мешков. Специалистами изучено практически все эксплуатируемое оборудование. Грамотно, квалифицированно обслуживают сварочные установки наладчики В. Подояк, В. Триков, А. Маслов. Большую помощь участку в изучении оборудования оказывает старший инженер-электроник В. Маслов.

Одним из пунктов обязательности коллектива цеха к XXVI съезду является изучение уникальных металлообрабатывающих станков. Сейчас инженеры-электронники лаборатории цеха В. Карсин, М. Махмутов проводят занятия с наладчиками участка автоматизированного электропривода и систем числового программного управления. Им в этом помогает также наладчик лаборатории В. Осинин. Все они хорошо знают станок, уча-

ных работах.

В дни подготовки к XXVI съезду КПСС характерна высокая трудовая и политическая активность, творческий поиск, товарищеская взаимопомощь наших рабочих. Рационализаторами цеха, например, уже подано 33 предложения, из которых 22 внедрено, что в два с лишним раза больше планового задания. Все предложения способствуют улучшению работы технологического оборудования, сокращению простоев. Наиболее активным рационализатором является кандидат в члены КПСС В. Подояк, подавший и внедривший девять рационализаторских предложений.

Достижения коллектива, безусловно, радуют нас. Но, к сожалению, у нас немало и проблем. Одна из них — текучесть кадров.

Уходят люди потому, что цех не имеет хорошей материальной базы, в частности, помещений, заработная плата, на наш взгляд, также требует пересмотра. В цехах «Атоммаша» появляется все больше и больше оборудования с числовым программным управлением, а наладчиков не хватает уже сегодня. При этом приток наладчиков электронных схем резко сократился за последнее время. Выход один и притом реальный: на базе машиностроительного техникума или атомшавского ПТУ-80 организовать учебную группу специалистов электронных систем управления.

Наши коммунисты, специалисты готовы и могут помочь в теоретическом и практическом обучении.

Н. ПЛЮЩ,
секретарь парторганизации цеха автоматики и промэлектроники.



ВОЛГОДОНСК СТРОИТСЯ. В квартале Б, на перекрестке проспектов Строителей и Курчатова, встает здание новой гостиницы на 210 мест. Фото А. Тихонова.

Бригадному подряду — зеленую улицу!

Плоды формализма

«Мы заключили договор на подряд с нашей администрацией на сооружение ростернов четвертого корпуса. Было это в прошлом году.

После нас остались стройные шереги ростернов, принявшие на свои плечи могучие колонны, вознесшие стены и крышу четвертого корпуса. Радостно на душе от этого. Сделали в срок как и обещали, хотя многие «страдали» от плохой погоды, слабой инженерной подготовки производства. Часто работали в выходные дни.

Закончили работу, и пришло время рассчитываться, т. е. за сокращение сроков бригаде должны были уплатить положенные премиальные.

И возник конфликт. Хотя экономисты подсчитали, что у нас есть экономия стройматериалов, сделан объем работ, указанный в договоре, сокращены сроки, администрация премиальные не платит. Ссылаются на то, что материальные отчеты по бригадному подряду не были вовремя составлены, а сейчас уже поздно.

Нас снова уже в этом году объявили бригадой, работающей по подряду. Но, честно скажем, трудовой энтузиазм уже не тот.

Это письмо мы получили от бригады В. Бородаева. Коллектив, на стройке известный, в числе — бригад-миллионеров.

Спрашиваю у главного инженера СМУ-9 «Заводстрой» Е. Немцова: верно, что бригада В. Бородаева выполнила условия договора?

Он в нерешительности. Понять его нетрудно. Скажут «да», значит признают факт. Скажут «нет», тогда как же быть с отчетами, в которых черным по белому записано, что бригада В. Бородаева в прошлом году на четвертом корпусе работала по подряду и выполнила в соответствующие сроки соответствующий объем работ?

Отсюда и замкнутка в ответе. Фактически бригаде продлевали сроки догово-

ра (в силу того, что коллективу не всегда представлялся фронт работ), с другой же стороны, отчитались об удачном подряде. Если администрация не выполняла условий договора, то надо платить, попросту говоря, неустойку, если условия выполнила бригада, надо платить премию.

— Платить будем премию? — заявил Е. Немцов. — Только вот когда, сказать не могу, но в ближайшее время.

Сколько же положено бригаде заплатить премию? В письме названа сумма 13 тысяч рублей, но Е. Немцов называет другую — 10 тысяч, и то на три бригады. Если он назвал три бригады, значит конфликт с невыплатой премии затрагивает все три коллектива.

Поэтому необходимо потратить о причинах факта, так как они до сих пор не устранены и, естественно, могут возникнуть при удобном для этого случае.

Так вот. Материальный отчет по подряду: сколько сделано, сколько израсходовано и сэкономлено материалов и т. д., должен составлять бригадир. Коммунист В. Бородаев не боится и не стесняется признать тот факт, что и через три года работы по подряду он материальный отчет делать не умеет. Не научен этому. За него это делал начальник участка Лебедев. Но то ли тому надоело, то ли по другой причине, а к материальному отчету, который шел на рассмотрение бригадному инженеру, он не прилагал отчет по подряду.

Главный инженер не потребовал от него такого отчета в свое время. Короче, отчеты не составлялись и, когда пришлось время платить деньги, то... как же их платить, по каким документам.

Надо учесть, что бригада в зарплате потеряла. Ведь, если бы она работала по аккорду, то получила бы 40 процентов премиальных, а по подряду только 20 в течение всей работы, а остальное оставляли на потом, когда все обсчитают. Но ведь никто в свое время не считал: ни бригадир, ни начальник участка, ни экономисты. Можно сказать, что бригадир виноват.

Конечно. Но работа инженеров — научить его и работать по подряду, и считать. А в «Заводстрое» не учили, вернее, свернули учебу после первых организационных неудач.

К чему это привело, ясно из письма. Может ли быть повторение такого конфликта в управлении? Может, потому, как сейчас бригады работают по подряду, а план обучения бригадиров по новым методам труда еще ходит по отделам, как и в прошлом году.

В. ЧЕРКАСОВ.

Твои люди, Волгодонск

ДЕЛО ЕЕ ЖИЗНИ

В один из рабочих дней в окнах школы № 2 долго горел свет. Собрались учителя, гости. Празднично выглядели классные помещения, фойе школы. Здесь состоялся творческий отчет учительницы начальных классов М. С. Светлишневой.

Вечер открыл директор школы Я. М. Еремченко.

— Более четверти века, — сказал он, — работает в просвещении Матрена Степановна. За эти годы ею накоплен богатый жизненный и профессиональный опыт. И вот настал день, когда учи-

тель отчитывается о работе, делится с молодыми специалистами.

М. С. Светлишневая вспомнила первые послевоенные годы, когда молодой девушкой переступила порог школы в Орловском районе. В Волгодонской школе № 2 она работает более 20 лет.

О плодотворных годах учительского сотрудничества с М. С. Светлишневой рассказали учителя М. Ф. Молчанова, О. В. Гаврилова. Много теплых слов в адрес Матрены Степановны высказали мастера педагогического труда, руководи-

тель секции учителей начальных классов В. И. Комлева, учитель физики, член месткома К. А. Подмогильная, отличник народного просвещения РСФСР Н. П. Белинская, заместитель директора по учебно-воспитательной работе А. А. Пресмакова.

Матрена Степановна — опытный учитель, замечательный человек и наставник. Ее уроки нацелены на формирование личности школьника, развитие его творческих способностей. Об этом свидетельствуют многочисленные подделки, сочинения, рисунки

учащихся.

Эффективность урока обеспечивается умелым использованием наглядных пособий, дидактического материала.

Результаты контрольных работ, анализ качества знаний показывают, что большинство ее учащихся имеет прочные знания по предметам. Хорошие навыки самостоятельной работы. М. С. Светлишневая не только хороший учитель, но и прекрасный товарищ. В жизни коллектива принимает самое активное участие. Многие годы М. С. Светлишневая является председателем методического совета средней школы № 2.

В сочинении на тему «На кого хочешь быть похожим?» многие учащиеся написали: «На Матрену Степановну».

Все было в жизни этой женщины — и первые неудачи, и радости. Но счастье она ищет в своей работе.

Стенная газета «Дело ее жизни», выдвинутая друзьями и соратниками Светлишневой, убеждает нас в этом.

Многочисленные доклады, рефераты говорят о педагогическом мастерстве ветерана труда Матрены Степановны Светлишневой.

Л. ГАЙВОРОНСКАЯ,
зав. методкабинетом города.

По письмам читателей

БЕЗ АДРЕСА

Летом этого года, а точнее, в начале июля, в редакцию пришло письмо от В. Г. Чепурко. В графе «обратный адрес» значилось главпочтамт, до востребования. В чем дело? Письма в редакцию, как правило, приходят с точным и подробным обратным адресом. А тут — человек жалуется и не сообщает, куда ему отвечать.

А в этом, оказывается, и заключалось затруднение авторов подобных писем. Вагончики для жилья В. Г. Чепурко, Ю. М. Пестереву и другим в поселке «Заводстрой» выданы, а вопрос с пропиской не решен.

Что ж, поселок временный, новый, что-то не успели в нем доделать, вот и не значится он на карте города. Так и оказалось.

Подробный ответ редакция получила в июле от председателя стройкома управления «Заводстрой» А. П. Ефремова, где подтвердились факты, изложенные в письмах. «Бременный поселок № 2», сообщил А. П. Ефремов, строился по проекту. Однако при его проектировании допущен серьезный просчет, здесь должна находиться подстанция. 13 вагончиков, котельная и коммуникации подлежат сносу. Для упорядочения поселка и сдачи его в эксплуатацию по УС «Заводстрой» издан приказ и принимаются меры в течение июля, августа привести поселок в соответствие с требованиями и передать в эксплуатацию ЖКК...».

Жителей поселка несколько успокоил этот ответ: как же, беспокоятся руководители «Заводстрой», принимают меры. Прошел июль, август, а потом сентябрь. В октябре люди вновь заволновались: корреспонденцию не выписывают, в больницу без адреса не принимают, справку с места жительства никто не дает. Место есть, а адреса нет.

Теперь уже заместитель начальника «Заводстрой» Н. Г. Тищенко дал ответ на запрос редакции: «В настоящее время проводятся работы по благоустройству поселка № 2, который принадлежит ЖКК треста «Волгодонскэнергострой». Вопрос о прописке граждан решен».

Однако и этот ответ, полученный редакцией в начале октября, оказался, как ни выбирай выражение помягче, ложью.

Мы позвонили тов. Тищенко Н. Г., напомнили ему о нуждах жителей поселка, об ответах в редакцию. И услышали новое обещание: через неделю вопрос будет решен. Но и через неделю, 30 октября, прописка жителей поселка еще не начиналась.

Сколько ждать еще, тов. Тищенко Н. Г.? И будет ли названный вами срок последним?

Л. ЖОГОЛЕВА.

Быть парку красивым

Планом комплексного благоустройства города предусмотрена реконструкция парка Победы с целью создания наиболее благоприятных условий для отдыха трудящихся.

По поручению архитектурно-планировочного управления, Волгодонской отдел института «Ростовгражданпроект» разработан генеральный план реконструкции парка. К работе над его отдельными участками были привлечены проектные организации «Гидропроект» и другие.

В парке предусмотрено построить: летний кинотеатр, открытую эстраду, спортивный зал, навесы для отдыха, новую танцевальную площадку. Здесь будут установлены автоматы «Газода», лотки для продажи мороженого, декоративные скульптуры. В парке будут свои четко определенные входы, широкие аллеи, благоустроенные газоны, цветники.

Учитывая большой объем работ, принято решение о первоочередном со здании зоны детского городка. По проекту главни-

го художника города Ю. С. Максименко детский городок решен очень интересно.

В городке размещается пункт проката детской подвижной техники, серпантин для изучения дорожного движения, стена сказок, разнообразные малые архитектурные формы, интересные и светильники, настоящий катер, в котором будет создан киоск «Мультики», палуба «Юнга» бассейн и многое, многое другое.

В настоящее время многие коллективы предприятий и организаций направляют своих представителей в парк Победы для оказания помощи в окончании работ по реконструкции детского городка. Активное участие комсомольцев и молодежи приближает к завершению дело.

Мы надеемся, что новый уголок отдыха, отведенный нашим детям, станет одним из любимых и наиболее посещаемых мест.

А. ЖМАКИН,
главный архитектор города.

Торговать культурно!



Ирина Усова работает кассиром-контролером в продовольственном магазине № 95. Она быстро и вежливо обслуживает посетителей, активно участвует в общественной жизни коллектива.

На снимке: И. УСОВА.

Фото А. Ткаченко.

Ждать-пождать

Обращаются к вам жильцы домов №№ 5, 6 и 8 по улице Дружбы, №№ 27 и 31 по улице Гагарина. Раньше в этом районе города был один дом, теперь их уже много. А молочный отдел есть только в магазине № 91. И мы часто остаемся без молока. Причина в том, что молока привозят мало.

Но есть и другие причины. 21 октября в 11.00 спрашиваем у продавца: «Будет ли молоко?». В ответ слышим: «Я

знаю так же, как и вы». Целый день подождали. В 17.30 дождались. Машина еще не подъехала к магазину, а очередь человек в 20 уже выстроилась. Спешим погладить и продавцов: «Молоко везут!». В ответ звучит невозмутимое: «А у нас приказ после 16.00 молоко не принимать». Как ни просили покупателя продавцов принять молоко, ничего не вышло, ответ был один: «После 16.00 молоко не принимаем, у нас нет холодильника».

Молоком в нашем магазине торгуют только один — два часа в день. А сколько людей сюда приходит! Ведь здесь пять домов и плюс строители, которые также пользуются услугами нашего магазина. В данной ситуации (21 октября) молоко было бы продано. На худой конец, продавцы приняли бы часть его.

По поручению жильцов и покупателей

Л. ЩЕТИНИНА,

Письмо комментирует товаровед продторга Е. Г. ФЕЙГЕЛЬМАН:

—Надо сказать, что в третьем квартале гормолзавод выполнял наши заявки на молочную продукцию очень плохо, всего на 60—70 процентов. Всего за квартал горторг недополучил 240 тонн молока от завода, за что мы предъявили ему штрафные санкции на 7500 рублей.

Сейчас положение со снабжением населения молоком улучшилось. Решен вопрос и о дополнительном ночном завозе молока в магазины. Если раньше только в магазинах №№ 53, 70, 25, 92 молоко завозилось ночью, то теперь организован ночной завоз молочной продукции в магазины №№ 6, 95, 96. Значит, большее количество жителей города может получить молоко с утра.

Ежедневно получаем 37 тонн молочной продукции. Но ассортимент ее все еще не выдерживается. Недостаточно выпускает завод сладких сырков, творога и сметаны.

При все еще ощущаемой нехватке молока чем объяснить случай с отказом от него в магазине № 91, о котором пишет тов. Щетинина? В данном магазине нет холодильных установок, в которых можно было бы хранить молоко. В связи с этим мы установили время завоза молока в магазин № 91 — 9 часов 15 минут, чтобы завезенная молочная продукция была реализована до закрытия магазина (19 часов).

Но молзавод совершенно не выдерживает график завоза молока по магазинам торгового района. Так было и в тот день, 21 октября. И продавцы отказались от молока, рассудив, что не все смогут продать и продукция скиснет, хотя права такова, конечно, не имели. Приказа, как такового, не принималось, но после 16 часов по горторгу тоже нет. Продавцам указано на недопустимость подобных фактов.

Общеситие — наш дом Крепнет дружба

Растут и крепнут наши связи с Ростовской филармонией. Запомнились всем жителям в общеситиных «Атоммаша» концерты, посвященные Дню Советской Армии и 8-го Марта, Дню Победы, встреча с композитором Александром Башиным.

И вот встреча в музыкальной гостиной. Мы встретились с исполнителем советских песен Л. Фаралитовым. Он уже выступал в нашем городе с известным симфоническим оркестром под управлением С. Когана и раньше в составе ансамбля, когда еще заведывался третий корпус.

—Я работал токарем на «Ростсельмаше», — рассказывает Леонид Васильевич Фаралитов. — Участвовал в художественной само-

деятельности, а в 1959 году поступил в Харьковскую консерваторию. И вот уже 14 лет работаю в филармонии Ростова. На «Атоммаше» всегда едем с большой радостью. Здесь мы находим новых друзей, встречаем старых.

В концерте приняла участие Людмила Анисимова. Она исполнила мелодию Глюка из оперы «Орфей», куплеты Адельги из оперетты Н. Штрауса «Летучая мышь» и многие другие партии. Тепло было встречено выступление исполнительницы старинных песен и романсов Е. Долговой.

О поездках на «Атоммаш», о целях коллектива филармония рассказала музыковед Л. Кольвах.

Л. НЕСТЕРОВА,
наш внешт. корр.

● Пьянству — бой!

Разговор на чистоту

У этого человека в жизни было все: здоровье, семья, работа, квартира. Сразу после окончания института он был назначен руководителем учреждения. Обо всем этом он говорит сейчас в прошедшем времени, потому что последовало падение. Долгие четыре года он влачил жалкое существование пьяницы.

Курс лечения, полученный в наркологическом отделении горбольницы, помог ему встать в трудовой строй.

Вырвавшись из плена вечного похмелья, вернувшись к полноценной жизни, он думает о тех, кто еще находится во власти алкоголя.

Сегодня Владимир Х. размышляет о причинах пьянства, предлагает пути борьбы с этим злом.

— Из последних пяти лет жизни мне нечего вспомнить. День за днем, год за годом прошли, как в бреду, как в тумане. Всегда мучила только одна мысль: где раздобыть деньги на вынужку? В день получения, как только деньги оказывались в кармане, сразу отправлялся в магазин, чтобы истратить на водку. Обычно их хватало на несколько дней. Потом полуглодное существование до новой порции. А сколько этой зарплаты, если прогулов уйма? Друзья вокруг — пока у тебя водятся деньги.

А начиналось все в рамках принятого, как у всех. Сначала в шумной студенческой компании, где выпивали в день стипендии, потом на работе — в день получения аванса, по поводу чьих-то именин и т. д. У кого это го нет? Вы скажете, надо знать меру. А кто ее устанавливает и какая она — одна для всех или разная? Я не один среди тех, кто не заметил границы, кто переступил ее.

Сначала потерял уважение сотрудников, как человек, считались пока как с руководителем, потом последовало увольнение с работы. Распалась семья. Но и тогда я не причислял себя к алкоголикам, думал: жена — плохая, коллеги — не понимают. Началась беготня: туда, где хочу работать, не принимают, та работа, которой занимался, не удовлетворяла. Постепенно угасли все желания жить, работать, как люди, приглушилась память.

И все же ни мне, ни другим пьяницам не хотелось признаться в том, что мы перестали быть хозяевами своих поступков. Каждую попойку, случайную вынужку оправдывали получкой, авансом, ссорой в семье, неустроенностью быта. Ведь пьяному человеку трудно признаться в своем бессилии — тогда это будет осознанный крах его личности.

К чему я об этом рассказываю? Нет, не для того, чтобы заслужить похвалу. С меня достаточно того, что я выкарабкался из страшной трясины. Нишу в наемке кому-то помочь. Ведь многие из пьяных не считают себя вконец опустившимися, но думают о нормальной жизни, как о чем-то недостижимом.

Если мужчина хочет, чтобы его ценили на работе, чтобы у него были семья, друзья, то он должен трезво, со стороны взглянуть на себя и сделать решительный шаг.

Со стыдом и страхом я шел в 26-й кабинет поликлиники к врачу-наркологу А. А. Горбунову. Получив направление, оказался в числе первых лечащихся в наркологическом отделении. С благодарностью вспоминаю сейчас заведующего отделением И. П. Лагеза, врача Л. А. Шановалову, медицинских сестер, которые окружили нас вниманием и заботой.

Лечение сразу дало результаты. Пропали нервозность и раздражительность, улучшились сон и аппетит. Перестал мучить комплекс неполноценности, который так озлобляет его упрямым до смешного. Общаясь с другими больными, узнал, что многие думали так же, как я: «Я не алкоголик, я могу бросить пить в любое время». Там я понял, что важно не бросить пить, а не начинать. Больница как раз и помогает в этом человеку.

Дело в том, что в наркологическом отделении иногда приходят люди, чтобы «затеряться» здесь, пережить какой-то период: ведь там кормят, есть крыша над головой. Имеется и другая категория. Представьте себе такую ситуацию: нелады в семье, на работе прогулы, милиция готовит материал на принудительное лечение. И человек идет «добровольно» лечиться. А вот, все забудется. Конечно, от себя не убежишь, но финал на какое-то время отодвинут. Естественно, такой человек, после выхода из больницы, спустя месяцы снова пьянет. И вся беда в том, что эти люди на виду, по ним судят обо всех. Те же, кто хотел по-настоящему избавиться от пагубной привычки, достигают нужного результата.

Сейчас моя жизнь налаживается. Я тружусь в хорошем коллективе, есть уверенность в себе, честным трудом приобретаю авторитет товарищей. Но познав, что делает водка с человеком, я не могу не думать о других людях. Пусть кому-то послужит уроком моя история, многим стоит задуматься над тем, как пьют они. Не бывает ли так, что только утром вы ищете причину вчерашнего веселья для того, чтобы оправдаться перед женой, перед товарищами по работе?

Но себя не обманешь. Чем раньше, тем лучше повести с собой разговор на чистоту.

**Редактор
И. ПУШКАРНЫЙ**

...ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 4 ноября
9.15 — «Вперед, мальчишки!». 10.15 — «Овод». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «По стопам социалистических государств». Кинопрограмма. 15.30 — «Поэзия Э. Вагрицкого». 16.00 — Шахматная школа. 16.30 — «Сонаты Н. Паганини». 16.45 — «Адреса молодых». 17.45 — К 60-летию Удмуртской АССР. «Родники Удмуртии». 18.15 — К 60-летию Удмуртской АССР. Концерт. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Сегодня в мире». 19.15 — «Сибирская улица Ленина». Документальный фильм. 19.45 — «Фантазия на темы революционных песен». 19.55 — «Овод». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — «Споёмте, друзья!».

Среда, 5 ноября
9.15 — «Адреса молодых». 10.15 — «Овод». 2-я серия. 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — Премьера телевизионного художественного фильма «Тихие троечники». 1-я серия. 16.00 — «Отзовитесь, горняки!». 16.30 — «Русская речь». 17.00 — «Звездочет». Телевизионный журнал. 17.45 — К 60-летию Камышской

АССР «Обновленная степь». 18.20 — К 60-летию Камышской АССР. Концерт. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Сегодня в мире». 19.25 — Телевизионный семинар животноводов. 19.50 — «Овод». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — Кубок обладателей Кубков по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Уотерфорд» (Ирландия).

Четверг, 6 ноября
9.15 — «Делай как видишь, делай как знаешь, делай лучше нас». Передача из ГДР. 10.15 — «Овод». 2-я серия. 11.20 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Тихие троечники». 2-я серия. 16.00 — «Москвичи — съезду партии». 16.30 — Кантата «Клятва Родины». 16.55 — Торжественное заседание, посвященное 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. 21.00 — «Время». 21.45 — «Театральные встречи». 23.05 — «Сегодня в мире».

Пятница, 7 ноября
**63-Я ГОДОВЩИНА
ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ**

8.50 — «Москва». Кинообозрение. 9.05 — «Песни и танцы народов СССР». 9.45 — МОСКВА, КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ.

БОЕННЫЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 63-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. По окончании — Праздничный пионерский концерт. 12.30 — «Великий Октябрь». Стихи советских поэтов. 13.05 — Премьера телевизионного художественного фильма «Дальна Руслан и его друг Санька». 14.15 — «На арене цирка». 15.15 — «Человек. Земля. Вселенная». 16.05 — «Песни революции». 16.40 — «Октябрь». Художественный фильм. 18.20 — «Голубой огонек». 21.00 — «Время». 22.15 — Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».

Суббота, 8 ноября

8.40 — «АВВГДейка». 9.10 — «Песня далекая и близкая». 10.00 — «Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1980 года». 11.00 — 45-й тираж «Спортлото». 11.15 — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 12.30 — Лауреаты Государственных премий 1980 года в области науки и техники. 13.15 — «Веселые нотки». Концерт юных вокалистов. 14.15 — «Клуб кинопутешественников». 15.15 — «Праздник Октября на Дону». 16.00 — Лауреаты Госу-

дарственных премий СССР 1980 года в области литературы, искусства и архитектуры. 17.00 — Выступление политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.30 — «Солнце в авоське». Телевизионный музыкальный фильм с участием народного артиста СССР О. Попова. 18.45 — Мультифильм. 18.50 — «От всей души». Встреча с труженниками текстильных предприятий г. Иваново. 21.00 — «Время». 21.45 — «Шире круг». Эстрадная программа.

Воскресенье, 9 ноября

9.15 — «Народные мелодии». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Поэзия». В. Маяковский. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «По Советскому Союзу». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальные киоски». 14.00 — «Зарубежные гости Москвы». 14.20 — «Очевидное — невероятное». 15.20 — Концерт художественных коллективов социалистических стран. 16.15 — «Международная панорама». 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Спартак». 18.45 — Программа мультифильмов. 19.10 — «Следствие ведут знатоки». Дело 15-е. «Ушел и не вернулся». 21.00 — «Время». 21.35 — «Бечер оперетты». 22.40 — Футбольное обозрение.



УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКВОДСТРОЙ»
на постоянную работу требуются:
инженер или техник-электрик, старший инженер в отдел реализации, инженер-механик, рабочая по складу.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 65, УИТК, или к уполномоченному отдела по труду, г. Волгодонск, ул. 50 лет СССР, 6.

БЕТОННО-РАСТВОРНЫЙ ЗАВОД ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ»
приглашает на постоянную работу:
крановщиков козловых и мостовых кранов, сварщиков дуговой сварки 3—4 разрядов, формовщиков 2 и 3 разрядов, мастеров для работы в цехе ЖБИ, слесарей по ремонту оборудования 3—4 разрядов.
Квартиры предоставляются в порядке общей очереди, одинокие обеспечиваются благоустроенным общежитием. Оплата ИТР — согласно штатному расписанию, рабочим — временно-премиальная и сдельная.
За справками обращаться в отдел кадров треста ВДЭС, ул. 50 лет СССР, 2 или к уполномоченному отела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

ВОЛГОДОНСКОМУ ТРОЛЛЕЙБУСНОМУ УПРАВЛЕНИЮ
срочно требуются
слесари, электрослесари 4—5 разрядов по ремонту подвижного состава, токарь 5 разряда, газосварщик 5 разряда, электромонтеры по релейной защите 5 разряда, электромонтеры кабельных сетей 5 разряда, электромонтеры по ремонту и обслуживанию устройства СЦБ и связи 4 разряда, электромонтер по технадзору 5 разряда.
Оплата временно-премиальная и сдельно-премиальная.
Одиноким предоставляется общежитие. Благоустроенная квартира предоставляется в порядке очередности в течение 3—4 лет.
Обращаться: в отдел кадров управления, ул. Химиков, 13 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

В связи с организацией предприятия «ТЕПЛОВЫЕ СЕТИ» «РОСТОВЭНЕРГО» участку теплосети срочно требуются:
газосварщики, слесари по ремонту теплопроводов, инженер по технадзору тепловых сетей.
Одинокие обеспечиваются общежитием, семейные — благоустроенным жильем в течение двух лет. Имеются места в яслях и детсадах.
Обращаться по адресу: пер. Лермонтова, 3, тел. 2-05-89. Проезд троллейбусом до кинотеатра «Восток».

ВОЛГОДОНСКОЙ ФАБРИКЕ ХИМЧИСТКИ
срочно требуются на работу
стиральщицы (оплата труда сдельно-премиальная 150—200 руб.), шофер на автомашину.
Обращаться по адресу: ул. Химиков, 8.

Утерянное свидетельство № АИ 248497 водителю 3 класса, выданное Волгодонской автошколой 4 ноября 1974 года на имя Устинова Василия Сергеевича, считать недействительным.
Утерянное свидетельство № АЗ № 187795 об окончании автошколы, выданное Волгодонской автошколой 13 февраля 1971 года Самакаеву Олегу Захаровичу, а также свидетельство водителя 2-го класса АЕ № 276775 и свидетельство об окончании курсов по переходу в категорию «Е» АК № 750478, считать недействительными.

ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ
Ростовского торгового училища
приглашает на работу
секретаря-машинистку.
Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 100.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.
Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49, и 53-22 (строительный), бухгалтерия — 2-35-45; отдела промышленности, приемной — 2-29-89.

Для уточнения количества проживающих и оплаты за вывоз мусора всем владельцам частных домов следует прибыть в специализированное с домовыми книгами до 1 декабря 1980 г. по адресу: ул. Волгодонская, 6а.
В случае неявки жителей для уточнения вывоз мусора по частному сектору будет прекращен.

ВОЛГОДОНСКОЙ ИНФЕКЦИОННОЙ БОЛЬНИЦЕ
срочно требуются
на постоянную работу в детское инфекционное отделение медсестры, имеющие опыт работы в детском отделении, клинический лаборант. К основной зарплате производится 15 процентов надбавки.
Обращаться по адресу: Волгодонская инфекционная больница, ул. Морская, 124 «А», или к уполномоченному отела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

Утерянный штамп № 12 ССМУ-1 считать недействительным.
Меняю двух- и однокомнатную квартиру (3-й и 2-й этажи) в г. Волгодонске на четырехкомнатную квартиру в новом городе. Обращаться: Ленинна, 69, кв. 29, после 18 часов.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич